

生活用品不发了,年终奖被“屏蔽” 不少单位年终福利大“缩水”

年终又至,不少上班族开始在网上晒年终福利,有的奖金上万,有的只有两捆青菜。记者获悉,不少在高新区上班的市民表示,节俭风头强劲,今年的年终福利大都缩了水,一向令人羡慕的公务员更是没了年终奖和各种福利。

本报见习记者 任丽媛 王富军 张伊寒

1 学校教师 过不过年福利没啥差别

随着中小学陆续放寒假,学校老师也进入了假期。与往年不同的是,不少老师们反映,年末什么福利都没收到。

“以往过节,我们会发大米和食用油,可是今年过年,我们学校什么都没发。”高新区某小学教师丁先生说,学校老师每个月的工资是基本工资加绩效工资,

绩效工资按课时量算,还有一个阳光补贴,全省公务员和事业编制人员统一都有的。“过不过年,我们待遇没什么差别。”

高新区另一所学校教师马女士告诉记者,受大环境影响,高新区几所学校的老师也多表示年底没什么福利,过节补贴和油、米、面等生活物品也取消了。

高新区实验中学虽未放假,但是老师们对于年终福利也没有抱希望。“以往过年学校会发大米、油,还发过一箱火腿,加起来也就200元左右,没什么名贵奢华的东西,但是今年肯定什么都不会发了,其他学校都没发,我们学校要是发了,那不是惹麻烦吗。”高新区实验中学教师孙

女士说。

往年的过年福利,今年没有了,会不会有落差?多数教师表示没有多大落差。丁先生说:“落差没多大,谁家也不差那点东西,过年,但是辛苦了一年,按照传统,过年发点福利,才更有年味,也觉得这是一年辛苦下来的一点小收获。”

3 公务员 年终奖金福利被“屏蔽”

在高新区某政府部门工作的小李告诉记者,“今年除了多了一个月的月薪之外,什么年终奖都没有,多的那一个月的月薪才2000多元。去年年终奖还有4000多元呢。”

今年的“纠四风”行动,几乎把所有政府部门的年终奖和福利都“屏蔽”掉了。

“办公室里没有人提年终奖的事,更没有人敢问领导。”小李说。其实,小李觉得没有年终奖影响最大是心理落差。“上周同学聚会,谈起年终奖我都不好意思说。以前每年过年的时候,都有不菲的年终奖,这一下没了真有点不习惯。”

“刚考上公务员的时候,同学们都很羡慕,在大家的印象中,公务员就是高福利的一个职业,被称为金饭碗,可是随着对公务员监督的越来越严厉,超出正常范围的收入就成了‘刺猬’,没人敢碰了。”

2 4S店、售楼处 年终不谈钱,奖励都放在平时了

临近岁末,济南某楼盘置业顾问获得500万元年终奖,引来了不少市民的羡慕嫉妒恨。在新楼盘、4S店扎堆的高新区,不少销售人员却表示很少有年终奖这样的说法。

在高新区天辰路上的一家4S店,店里的销售主管刘女士告诉记者,公司并没有巨额的年终奖,到了年终会评出一些类似先

进个人、先进团队这样的称号,发一些荣誉证书,有时会给一些小奖励,比如原厂生产的拉杆箱之类的奖品。

没有年终奖并不代表没有奖励,市场部经理张女士介绍,“我们店对员工年终奖的奖励主要体现在荣誉感和归属感,并没有像大家想的那样一定有奖金,而是以荣誉证书的形式发放。比如

优秀团体、先进个人等。”

刘女士表示,虽然公司没有年终奖,但是没有一个员工有意见,因为公司平时的奖励已经非常丰富了。据张女士介绍,该店在行业内平时的提成不管是横向比还是纵向比都算比较高的。

“我们对员工更注重一种随时奖励随时鼓励的理念,如果说物质上的奖励更体现在平时,比

如业务提成、月度奖等等。”张女士告诉记者,“平时如何获得这些奖项也是综合考查的,不光看业绩,还要看团结精神和道德品质。”

不少售楼处虽不愿透露具体的年终奖情况,但不少销售人员私下都表示,今年楼盘卖得很火,平时提成就很多,年末公司肯定会有点意思,多少不好说。

清查渣土车

为提升大气环境质量,改善居住生态环境、缓解城市拥堵,高新交警不间断开展大货车、渣土车、高污染排放车辆限行专项整治,有效净化了辖区环境,为市民出行提供了良好的道路交通环境。

本报见习记者 王富军
通讯员 黄钰峰 宿更
摄影报道



节前不少光棍遭父母逼婚

有的年轻人编造“女友”以应对家人

“女朋友哪儿的?啥时候结婚啊?”临近年关,不少年轻人经常遭遇亲朋好友的“逼”婚。记者发现,在高新区有不少年轻的上班族,有的相亲20多次无果,有的终能扬眉吐气,带着女友回家过年。面对家长对另一半的拷问,年轻人喜忧大不同。

本报见习记者 张伊寒 王富军

相亲20多次 没有找到意中人

在高新区一家公司工作的邱先生今年30岁了,来自哈尔滨的他五年前跟女友分手了。邱先生告诉记者,他们在一起五年,感情一直很好,五年前因为对方家里不同意只好分开,后来一直找不到合适的,至今单身。

已经到而立之年,一直没有找到合适的,父亲总说,成家才能立业,家里人都非常着急,父母觉得在老家找不到合适的干脆在山东试试看,一直在济南生活的姐姐也劝他“说不定喜欢山东姑娘呢”。

“到现在已经相亲20多次了,但是就是没有那种感觉,相亲太多了反而越来越失望,我现在都快麻木了。”

邱先生说,每次给家里打电话,爸妈都会追问这个问题。比如身边都有什么异性朋友啊,都多大年龄啊,家里干什么的啊,有没有发展的可能啊什么的,一听到这些,自己头都大了,所以现在很少给家里打电话。

为了过好年, 编造“女友”应付亲人

“像我这么大年龄的在单位有很多,都单着呢,不知道父母到底在急什么,这个东西靠缘分,急

也急不来,也不能病急乱投医吧。”邱先生很不解。因此,他常常主动加班,为的就是避免回家后姐姐谈及相亲找对象的话题。

一想到过年,走亲访友在所难免,由于家在农村,亲戚朋友特别多,一听说没有女朋友,都抢着给介绍对象,还有的亲戚会说闲话,“有些时候都想不回家过年算了,但还得回去,主要是惦记父母。”

今年为了躲避亲戚朋友的追问和嘲笑,他准备告诉家里人已经有女朋友了,前几天还专门跟异性朋友一起合了影,把照片带回家让父母看了能放心,为了让父母相信,他早早地把“女友”的工作情况,家庭情况这些都编

好了,“过了年再说,回来再慢慢找,自己不是不急,实在是没有遇到合适的。”

带着女友回家, 这下踏实了

在齐鲁软件园一家私企工作的李成永,今年已经30岁了。按小李的话说,今年回家能扬眉吐气了,他已经定好和女朋友一起回家。

李成永说,哥哥比他大一岁,现在孩子都会打酱油了。每次回家,爸妈就催着他抓紧时间找个女朋友,那些七大姑八大姨的也问个不停,好像年龄大了没有女朋友就很没面子。为此,小李也通过各种相亲

活动认识了不少女孩子,“不少女孩见第一面的时候就问我有房子,我老家是烟台,要想在济南买房子不得奋斗个几年啊,哪有那么容易,所以许多女孩子一听我没有房子就散伙了。还有的女孩想找济南当地的,一看我的条件,直接就把我去掉了。”

“我工作的圈子太窄了,只能通过朋友、同学介绍。”李成永说,今年好不容易通过同学认识了一个老乡,经过几次接触,感觉挺适合自己的,人家女方也觉得还行。他就尽快下手了,跟人家表白之后,女方也同意了,所以就趁过年的时候带着女友回家跟父母见面,两边的家长没什么意见的话,他们就准备明年春天就结婚了。